

我国全面禁止非法野生动物交易

新华社 胡璐

为了全面禁止和惩治非法野生动物交易行为,革除滥食野生动物的陋习,维护生物安全和生态安全,有效防范重大公共卫生风险,切实保障人民群众生命健康安全,加强生态文明建设,促进人与自然和谐共生,十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午表决通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。决定自公布之日起施行。

决定明确规定,凡野生动物保护法和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物的,必须严格禁止。全面禁止食用国家保护的“有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物”以及其他陆生野生动物,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物。全面禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。

决定规定了严厉惩治非法食用、交易野生动物的行为。对违反野生动物保护法和其他有关法律规定,猎捕、交易、运输、食用野生动物的,在现行法律规定基础上加

重处罚。对本决定增加的非法食用和以食用为目的猎捕、交易、运输野生动物的行为,参照适用野生动物保护法等法律关于同类违法行为的处罚规定进行处罚。

对于鸽、兔等人工养殖、利用时间长、技术成熟,人民群众已广泛接受的人工饲养的动物,决定规定,列入畜禽遗传资源目录的动物,属于家畜家禽,适用畜牧法的规定。

决定还规定,因科研、药用、展示等特殊情况,需要对野生动物进行非食用性利用的,应当按照国家有关规定实行严格审

批和检疫检验。国务院及其有关主管部门应当及时制定、完善野生动物非食用性利用的审批和检疫检验等规定,并严格执行。

决定要求,各级人民政府及其有关部门应当健全执法管理体制,明确执法责任主体,落实执法管理责任,加强协调配合,加大监督检查和责任追究力度,严格查处违反本决定和有关法律法规的行为;对违法经营场所和违法经营者,依法予以取缔或者查封、关闭。国务院及其有关部门和省、自治区、直辖市应当依据本决定和有关法律,制定、调整相关名录和配套规定。

西藏各地欢度藏历新年

两名身着藏装的藏族小朋友在吃切玛(2月24日摄)。

当日是藏历新年初一,西藏各地群众欢度藏历新年。受新冠肺炎疫情影响,当地提倡电话拜年、少出门、不聚集,居家享受新年乐趣。

新华社 晋美多吉 摄



湖北拟提拔重用4名一线表现突出干部

新华社 李伟

当前,湖北正全力打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。湖北将提拔重用4名在疫情防控一线表现突出的干部,以激励更多党员干部,在战“疫”中冲锋陷阵、拼搏奉献。

记者24日从湖北省委组织部获悉,经报省委同意,湖北将对疫情防控期间表现突出的党员干部,大力褒奖、大胆使用,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验。

据介绍,现任襄阳市商务局党组书记、局长吉虹拟任县市区委书记,

在新冠肺炎疫情防控工作中,她敢于担当,创新推出“移动菜篮子”工程,采取新型配送服务模式,仅用4天时间实现全市2155个小区配送全覆盖,有效解决疫情防控期间城区53.9万户居民基本生活供应保障问题。

现任宜都市委副书记、市长谭建国拟任县市区委书记。在防疫工作期间,他担任宜都市防疫指挥部指挥长,始终站在抗击疫情第一线,每天连续工作至深夜。他坚持每日召开一次全市调度会分析疫情,深入到疫情防控一线,做到提前预判、督办落实。全市连续多天无新增确诊病例。

现任十堰市郧阳区委书记孙道军拟晋升二级巡视员。在疫情防控

期间,他担任十堰市郧阳区疫情防控指挥部指挥长,主持疫情防控全面工作,工作预见性较强,对疫情认识充分、反应敏锐、研判准确,工作安排部署比较超前,注重工作创新和资源整合利用,疫情防控工作成效比较明显。

现任黄冈市自然资源和规划局党组书记、局长夏志东拟任县市区委书记。自疫情发生以来,他带领系统党员干部全部下沉一线、服务一线。他以市防疫指挥部医疗救助组派驻市中心医院工作组组长身份,指导医院3天内采购大别山医疗中心1亿多元的急需设备,2天内牵头筹建密接留观点。

大理市违法扣押防疫口罩受到严肃查处 市委书记被免职市长被撤职

新华社

记者从云南省纪委监委获悉,日前,经云南省委批准,云南省纪委监委对大理市违法扣押用途经大理的外省(市)防疫口罩问题进行了立案调查。

经查,大理市违法扣押用途经大理的外省(市)防疫口罩问题属实,情节恶劣,性质严重,严重干扰了全国防疫工作大局,严重破坏了防疫工作纪律,严重损害了云南防疫工作形象,充分暴露出大理市委、市政府在紧要关头,无视政治纪律,漠视国家法律,本位主

义严重,形式主义、官僚主义问题突出。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,决定对5个单位、8名责任人进行问责处理。

给予5个责任单位通报问责:给予大理州委、州政府通报问责,责令作出书面检查。给予大理市委、市政府通报问责,责令作出书面检查。给予大理市纪委监委通报问责,责令作出书面检查。

给予5名责任人党纪政务处分:给予大理市委书记高志宏同志党内严重警告处分、免职处理。给予大理

市委副书记、市长杜淑敢同志撤销党内职务、政务撤职处分。给予大理市人民政府党组成员、副市长娄增辉同志撤销党内职务、政务撤职处分。给予大理市委办公室常务副主任李磊同志党内警告处分。给予大理市市场监管局党组书记、局长袁爱忠同志政务记过处分。

对3名责任人诫勉问责:给予大理州委副书记、州长杨健同志诫勉问责。给予大理市委常委、常务副市长杨矗同志诫勉问责。给予大理市委常委、市纪委书记、市监委主任张琮同志诫勉问责。

当当网职工感染新冠肺炎致82人隔离观察

新华社 孙琪 侠克

在23日北京市新冠肺炎防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火披露当当网职工李某感染新冠肺炎案例细节,对82名密切接触者进行集中隔离观察。

患者李某为当当网职员,户籍为黑龙江省,现居住在通州某小区,患者与其母胡某某于1月21日从北京回黑龙江,2月5日乘火车返京,2月10日至13日,患者李某乘公交到公司上班。2月13日,李某出现咽痛、腹泻等症状,2月14日居家未外出,2月14日至17日仍有咽痛症状,未服药、未就诊。2月13日,患者母亲胡某某被诊断为新冠肺炎疑似病例,患者李某被确定为密切接触者,因李某在哺乳期,与其子居家隔离观察。2月18日13时,居家隔离观察期间,李某出现发热症状,自测体温39度,由120急救送至北京友谊医院通州院区发热门诊就诊。2月19日李某被确诊。患者在黑龙江居住小区周边有多例新冠肺炎病例报告,患者母亲胡某某也于1月30日发病、2月15日被确诊。

根据流行病学分析,胡某某与李某在外地的姐姐均为确诊病例,其弟核酸检测也呈阳性,李某与其母、其姐、其弟有共同生活史,首先考虑为家庭内聚集性病例。截至2月22日,判断患者李某密切接触者共82人,其中包含家庭密切接触者3人,公司密切接触者72人,单位物业及超市收银员密切接触者7人。家中另外三名密切接触者:李某的丈夫、孩子和父亲均为新冠病毒核酸检测阴性。对单位出现不适症状的两名密切接触者,采样结果也为阴性,另有一例出现腹泻症状者,也已排除患病可能。目前公司其他密切接触者身体状况无异常。

截至目前,已将患者李某本人、其母、其弟转至定点医疗机构隔离治疗,三人目前病情平稳。82名密切接触者进行集中隔离观察,密切关注其变化,同时开展社区防控。朝阳区卫生健康委同香河园街道办事处指导当当网公司及大厦物业全面落实防控措施。

韩国新冠病毒感染病例增至833例

2月24日,在韩国首尔,当地居民在龙山区一家大型超市购物。

韩国疾病管理本部24日最新通报说,当地时间24日9时至24日16时,韩国新增70例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至833例;新增死亡病例1例,累计死亡8例。

新华社 王婧嫱 摄

